计 时代金融 -=> 下半月刊 -=> 正文

热门文章 D 用多元线性 间借贷利率 120+ renowned 何加强会计 advisors reveal what to buy and 口何处理银行 what to sell 国外汇储备 Meet face-toface with top investment D experts Acquire a Þ global market

品市场竞争

业银行走混

国存款保险

国创业板市

华夏 并购案

MONEY I SHOW

perspective

Discover

profitable investment

insights...

insights... investment profitable

[2010年2月] 谈加强财政票据管理的对策

【字体、大中小】

作者: [练红霞] 来源: [本站] 浏览:

财政票据的产生、发展及其规范化管理与行政事业性收费形影相随。就经济角度而言,它是入的分配和再分配;就社会管理角度而言,它是管理社会的行政经济手段。近几年,财政部政府相继出台了有关财政票据管理方面的规定和制度,强化了对收费行为的约束与管理,但主体多元化、收费客体社会化和收费资金分散化,财政票据管理还存在着一些不容回避的问成为影响社会经济的稳定和健康发展潜在因素。

正於多於內稅之民,與政策,所以實際, 成为影响社会经济的稳定和健康发展潜在因素。 一、财政票据管理存在的问题 (一)财政票据种类繁多,不利于管理 严格地说,我国经济生活运行中合法的票据有税务发票和财政票据,财政票据又可分为罚没费票据,但具体到各部门,因主体不同而种类繁多,如政府非税收入票据、医疗票据、社会据、往来结算票据、其他财政票据等。如此种类繁多的专用票据,一方面,非专业人员很难利于社会各界人士对收费的监督;另一方面,大部分县(区)票据管理部门虽都配有电脑,但票据管理组建成一个系统的网络,也没百配置相应的应用软件,各县的票据领、销工作仍是标。票据日常管理的混乱,也为更责任心就年进行收费,并将所收资金全部上缴上级部分,财务操作行为都比较规范,实行了内标准进行收费,并将所收资金全部上缴上级部分。被要票据不规范,实行为政事业单位存在财政票据不规范,改变征收对象以及提高收费标准等违法乱纪收但也有个别行政事业单位存在财政票据不规范现象:开具收费票据不规范,有些部门对收费和标准不知实进行填写,据的收费开具成通用票据,在来的收费开具成通用票据,在中的实际情况而言,大多数的行政事业单位都能使用各自的专用票据,严格按照各自行标准进行收费,并将所收资金全部上缴上级部分,规模票据不规,实际,并是证书,以及费票据不规,实际,并是证书,以及费票据中以改资,如核则,不是管理本级财政收费票据,在年管工作做的不主管部门对自己发放到的票据做不到及时清理收回,一旦丢失时对自己的应负的责任相互推诿,这些现象与财政专素质和,是任证思思。

的票据做不到及时清理收回,一旦去矢时对目已的应见的页压相互推废,处三次多可和众家质和责任心息息相关。 (三)财政票据违规,处罚不力 依照《行政事业性收费和政府性基金票据管理规定》罚则的第十二和二十一条规定:管理不 毁损收费票据的单位和个人,由财政部门或其委托的票据管理机构依法予以没收,并可处以 款。对非经营性活动中的违法行为,处以1000元以下罚款;对经营性活动中的违法行为,有 的,处以违法金额3倍以下不超过30000元的罚款,没有违法所得的,处以10000元以下罚款。 但在实际操作中,这些规定明显缺乏力度:罚则以"违法"为标准给予相应的处罚,那么, 遗失票据但没涉及到"违法",是否就不能处罚了,这样能维护法规的严肃性吗?遗失票据 时才能杜绝呢?遗失票据的处罚标准尚不明确,按本还是按份?一份票据的可收金额是无法 按照此标准处罚,力度不是太小了吗?也为不良企图者提供可乘之机。

按照此标准处罚,力度不是太小了吗?也为不良企图者提供可乘之机。 二、对财政票据管理的对策建议 (一)强化财政票据的管理 针对财政票据种类繁多,可以从两方面强化财政票据的管理:一是加大财政票据管理的宣传 全社会和全民中树立票据意识,如通过各种媒介大力宣传财政票据管理规定,宣传现有财政 类,以利于社会各界人士对收费的监督,也利于财务人员了解票据的种类和使用范围,从而 避免财政票据的串开现象。二是运用现代信息化手段强化财政票据管理。现行的票据管理软 样,如建立单位申购、使用、核销票据的档案库,能对票据的信息动态地进行调整和跟踪; 票据模块化,能实现票据领用情况的增、删、修、查等功能和信息分析、按表汇总功能。 (二)规范使用财政票据

(二) 规范使用财政票据 为规范财政票据的使用管理,应提高行政事业单位财务主管、岗位会计、报账员和开票人员 如为他们举办财政票据使用管理培训班,让他们了解各种收费票据的种类、使用范围、填制 类收费项目及收费标准,使其做到所开票据内容真实、项目明确、代码准确、填写完整、字 印章齐全、大小写一致、一次复写,确保票据的合法性和真实性;加强对票据存根的管理, 具的收费票据存根联、收费票据领购证和收费票据使用登记簿,保存、销毁给以明确的规定 专人用专柜进行管理,在保管中做到防火、防盗、防霉烂毁损、防虫鼠咬、防丢失,并及时造册归 档,纳入会计档案集中管理;加强专业人员的思想教育,明确法律责任,增强工作的自觉性和责任 心,以提高票据管理队伍整体素质,实现从财务角度抵制不合理收费,从源头上杜绝违规收费的现

家。 (三)加大财政票据违规的处罚力度 财政票据是非税收入的"源头",它的管理是一切管理的前提,是完成非税收入的保证,也是堵塞漏洞的重要手段,所以,不但要严格地规范单位使用财政票据的相关行为,还要加大处罚的力度。当然,处罚只是手段,规范才是最重要的。针对《行政事业性收费和政府性基金票据管理规定》罚则欠推敲的问题,一是省级财政部门应提请人大对有关法规进行修正。二是在自己下发实施细则给予明确,使下面在具体开展工作时有章可循,如加大财政票据遗失的处罚力度,明确处罚的底线,规定按票据遗失的份数进行处罚,还要相应对责任从进行经济及行政双重处分,这样,既能增加钻票据管理是需要的成本。也对更据促等要也是一种整理

参考文献: 【1】 袁宏 加强财政票据管理的一点建议 [J] 财务与会计 2004 (02)

120+ renowned advisors reveal what to buy and what to sell

Meet face-toface with top investment experts

Acquire a global market perspective

Discover profitable investment insights...



insights... investment profitable



Copyright ©2007-2008 时代金融 XML RSS 2.0

POWERED BY

SANE

EliteArticle System Version 3.00 Beta2

当前风格: 经典风格

云南省昆明市正义路69号金融大厦